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ВСТУП 

Актуальність теми. Одним із пріоритетних напрямів роботи 

інклюзивно-ресурсного центру є організація взаємодії фахівців інклюзивно-

ресурсного центру з батьками дітей з особливими освітніми потребами. 

Результатом цієї роботи повинно бути  удосконалення шляхів взаємодії 

фахівців із батькам дітей з інтелектуальними порушеннями. 

 Робота фахівців інклюзивно-ресурсного центру спрямована на 

виявлення та поступову корекцію порушення психофізичного розвитку 

дитини. Першочергово визначається форма взаємодії з батьками, вона 

передбачає психолого-педагогічну просвіту щодо потреб та можливостей 

дітей з особливими освітніми потребами. Проводиться комплексне 

обстеження дитини, оформляється висновок про комплексну оцінку розвитку 

дитини, де зазначається певна кількість корекційних годин, визначають 

шляхи взаємодії.   

Саме  тому    є  важливою   взаємодія фахівців інклюзивно-ресурсного 

центру з батьками дітей з інтелектуальними порушеннями,  від якої залежить 

результат корекційного процесу. 

Аналіз    останніх    досліджень.          Проблема     взаємодії    фахівців 

інклюзивно-ресурсного центру з батьками дітей з інтелектуальними 

порушеннями є дослідженою вітчизняними та зарубіжними науковцями в 

неповній мірі, тому останніми роками визначилася однією з найбільш 

актуальних. Це зумовлює потребу у виявленні, науковому розробленні та 

апробації ефективних способів організації взаємодії фахівців та батьків у 

корекційно-розвитковому  процесі. 

На необхідність вирішення різноманітних проблем, пов’язаних з 

розвитком ідеї взаємодії фахівців інклюзивно-ресурсного центру та батьків, 

вказують сучасні українські вчені − педагоги С. Шевченко, О. Калініченко, 

В. Швед, О. Вітюк, Н. Шматко. Серед наукових досліджень, в яикх 

висвітлено концептуальні основи взаємодії учасників інклюзивної освіти в 

системі освіти  України,   особливий   інтерес   становлять   праці   І. Іванової,   
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Ю. Кавун,     І. Калініченко,        Я. Катюк,        Л. Коваль,       К. Кольченко,     

С. Литовченко,    Ю. Найда,     Г. Нікуліної,     Г. Першко, Т. Сак, Л. Сердюк. 

Дослідження сучасних українських вчених − педагогів О.В. Глузман, 

О.М. Друганова,   С.Т. Золотухіна,    О.М. Микитюк,      В.К. Майбородова,      

Н.С.     Побірченко,      О.А. Рацул    вказують  на  необхідність вивчення 

взаємодії    всіх    учасників    корекційного       процесу.      Інші дослідники  

(Н.В. Єлізарова, М.І. Фрумін, Г.А. Цукерман, Е.В. Чудінова) звертаються до 

особливостей  взаємодії фахівців інклюзивно-ресурсного центру з батьками 

дітей з особливими потребами.   

А. Колупаєва зазначає, що взаємодія фахівців інклюзивно-ресурсного 

центру з батьками в умовах інклюзивної освіти – процес двосторонній. Він 

повинен базуватися на розумінні необхідності взаємодії фахівців з родинами 

дітей з особливими освітніми потребами, особистої зацікавленості фахівців в 

співпраці і вмінні організувати взаємодію з родинами на високому 

професійному рівні. Народження дитини з інтелектуальними порушеннями, 

як правило, змінює увесь устрій життя батьків, змінює їхній психологічний 

клімат, батьки знаходяться в середовищі постійно зростаючого стресу, що 

провокує конфліктне ставлення. 

Єфімова С.  вважає, що ефективна співпраця корекційних педагогів і 

родин дітей з особливими освітніми потребами є дуже важливою для 

корекційного процесу.   

Разом із тим, незважаючи на важливість і актуальність цієї взаємодії, 

науковці констатують серйозні проблеми в її науковому розробленні та 

практичній реалізації. Дані обставини визначили актуальність теми 

дослідження та необхідність пошуку нових механізмів впливу на активізацію 

взаємодії. Тому питання взаємодії фахівців інклюзивно-ресурсного центру з 

батьками дітей з особливими потребами потребує подальшого 

доопрацювання.  
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Мета дослідження полягає у визначенні шляхів удосконалення 

взаємодії фахівців інклюзивно-ресурсного центру з батьками дітей з 

інтелектуальними порушеннями. 

Об’єктом дослідження є процес взаємодії фахівців інклюзивно-

ресурсного центру з батьками дітей з особливими потребами. 

Предметом дослідження  є особливості взаємодії фахівців 

інклюзивно-ресурсного центру з батьками дітей з порушеннями інтелекту. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні 

завдання:  

1. Здійснити теоретичний аналіз літературних джерел з проблеми 

дослідження. 

 2. З’ясувати особливості взаємодії корекційних педагогів з батьками 

дітей з порушеннями інтелектуального розвитку. 

 3. Дослідити рівні взаємодії фахівців інклюзивно-ресурсного центру з 

батьками дітей з інтелектуальними порушеннями. 

 4. Визначити шляхи удосконалення процесу взаємодії між фахівцями  

інклюзивно-ресурсного центру та батьками дітей з порушеннями 

інтелектуального розвитку. 

Методи   дослідження:            теоретичні            методи         –      аналіз 

психолого-педагогічної літератури, постановка конкретного завдання та 

вибір об’єкту дослідження, підготовка матеріальної бази для експерименту.  

Емпіричні методи дослідження є вирішальними в навчально-дослідній 

роботі, яка пов’язана з практикою та накопиченням, фіксацією та 

узагальненням отриманого дослідного матеріалу. Педагогічні методи: бесіда, 

опитування, спостереження, експеримент. 

Елементами наукової новизни є розкриття рівнів та критеріїв  

взаємодії фахівців інклюзивно-ресурсного центру з батьками дітей з 

інтелектуальними порушеннями. 

Практичне значення дослідження полягає в розробці шляхів 

удосконалення взаємодії з батьками дітей з інтелектуальними порушеннями, 
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які можуть бути використані у роботі фахівцями інклюзивно-ресурсних 

центрів. 

База     дослідження:   Комунальна     установа         «Верховинський 

інклюзивно-ресурсний   центр»      Верховинської          селищної         ради,  

Івано-Франківської  області.  

Теоретична значущість полягає у з’ясуванні теоретичних основ 

взаємодії фахівців інклюзивно-ресурсного центру з батьками дітей з 

порушеннями інтелекту. 

Апробація дослідження відбулася на науковій конференції студентів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. 

Публікації. Робота висвітлена у статті « Взаємодія фахівців 

інклюзивно-ресурсного центру з батьками дітей з особливими освітніми 

потребами». 

Магістерська робота складається зі вступу, двох розділів, висновків 

до розділів, загальних висновків, списку використаних джерел, додатків. 

Загальний обсяг роботи 100 сторінок. Основний зміст роботи виконано на 77 

сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

У дипломній роботі наведено теоретичне узагальнення й нове наукове 

розв’язання проблеми взаємодії фахівців інклюзивно-ресурсного центру з 

батьками дітей з інтелектуальними порушеннями в умовах інклюзивного 

корекційного простору центру, які відображено в обґрунтуванні теоретико-

методичних засад взаємодії учасників корекційного процесу розробці та 

удосконаленні шляхів взаємодії фахівців інклюзивно-ресурсного центру з 

батьками дітей з порушеннями інтелекту.  

Аналіз літератури, вивчення сучасного стану розробленості проблеми, 

аналітична робота щодо визначення сутності і змісту взаємодії фахівців та 

батьків дітей  з особливими потребами дозволили зробити висновок, що 

взаємодія фахівців та батьків – це різновид соціально-педагогічної 

діяльності, який за допомогою відповідних технологій здійснюється та 

спрямовується на створення сприятливих умов корекційної роботи, сприяння 

соціалізації дітей з інтелектуальними порушеннями у певних соціальних 

середовищах та інститутах суспільства. 

Визначено, що результатом взаємодії фахівців інклюзивно-ресурсного 

центру з батьками дітей з інтелектуальними порушеннями  є формування  

певного рівня соціальних якостей, самосвідомості, соціального 

самовираження у компенсаційній гармонії її можливостей та умов 

оточуючого середовища, що є якісним ступенем прояву піклування 

суспільства про кожну людину як соціального індивідуума, здатного, творчо 

взаємодіяти з соціальним середовищем в інтересах суспільства і самої 

особистості. 

Компонентами взаємодії фахівців інклюзивно-ресурсного центру з 

батьками дітей з інтелектуальними порушеннями виокремлено: 

психологічний супровід, інноваційні змістові технології соціальної адаптації, 

підготовку до самостійного життя дітей з інтелектуальними порушеннями; 

формування індивідуальності, сприяння соціалізації з урахуванням 
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можливостей та індивідуальних потреб молодої людини з особливими 

освітніми потребами. 

 Аналіз нормативно-правової бази щодо взаємодії фахівців та батьків 

дітей  з особливими освітніми потребами показав, що в Україні для 

координації дій, пов’язаних з виконанням міжнародних документів про 

освіту людей з особливими освітніми потребами, існує низка законодавчих 

актів, згідно з якими створено передумови для розвитку інтегрованого та 

інклюзивного навчання, з метою корекційного впливу. 

Аналіз вітчизняного нормативно-правового забезпечення свідчить, що 

за процес взаємодії фахівців та батьків змістом нормативно-правових актів 

наша держава впевнено рухається до реального досягнення міжнародного 

рівня забезпечення освіти дітей  з особливими освітніми потребами. 

Взаємодію батьків дітей з особливими освітніми потребами та фахівців 

інклюзивно-ресурсного центру визначено системою, що має свої специфічні 

ознаки та структуру, а її функціонування за умови відповідного 

технологічного забезпечення гарантує досягнення мети, що полягає у набутті 

батьками дітей  з особливими  освітніми потребами здатності до соціальної 

взаємодії через включення до корекційного освітнього простору шляхом 

розвитку можливостей вільно брати участь у соціальних зв’язках, обміні 

інформацією, досвідом, здібностями, уміннями, навичками та через 

взаємовплив усіх суб’єктів корекційного процесу на якість здобуття учнем 

освіти і досягнення оптимального рівня соціалізації. 

У результаті дослідження ми також вивчили ставлення батьків дітей з 

інтелектуальними порушеннями до інклюзивної освіти. Нами узагальнено 

основні наявні проблеми: психологічне консультування батьків, 

патронажний супровід сімей в період навчання; допомога батькам у 

формуванні розкладу дня дітей, що забезпечує реалізацію індивідуальної 

програми навчання; розробка шляхів взаємодії для батьків; пояснення 

перспектив навчання дітей. 
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Така взаємодія проявляється у визначенні системою структурних 

компонентів (середовищ), де у доступному форматі для дітей з 

інтелектуальними порушеннями реалізуються освітні та міжособистісні 

стосунки, забезпечуються можливості особистісного і соціального розвитку, 

соціалізації, професіоналізації, саморозвитку і самозміни кожного члена 

суспільства. 

Інклюзивна компетентність батьків визначена як інтегративне 

особистісне утворення, що зумовлює здатність здійснювати освітні функції в 

процесі інклюзивного навчання, враховуючи освітні потреби дітей з 

обмеженими можливостями, забезпечувати їхню соціально-педагогічну 

адаптацію у навчально-виховному середовищі, створювати всі умови для 

їхнього повноцінного розвитку та саморозвитку. 

У процесі реалізації педагогічних технологій психолого-педагогічної 

роботи із батьками  дітей з інтелектуальними порушеннями є вирішення 

проблеми передбачає соціальне партнерство державних і муніципальних 

органів влади, освітніх установ, громадських організацій, родин дітей з 

особливими освітніми потребами. 

Аналіз результатів проведеного дослідження, здійснений за 

розробленими критеріями, показав достатню ефективність взаємодії фахівців 

інклюзивно-ресурсного центру з батьками дітей з інтелектуальними 

порушеннями в умовах інклюзивного освітнього простору на основі 

реалізації шляхів удосконалення взаємодії, що є переконливою підставою 

вважати виконаними завдання дослідження, а мету досягнутою. 

За результатами експериментального дослідження підтверджено 

ефективність змістовно розроблених шляхів, відзначено якісні та кількісні 

зміни показників взаємодії в умовах інклюзивного освітнього простору в 

експериментальній групі. 

Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів проблеми взаємодії в 

умовах інклюзивної освіти. 
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Безперечно, є необхідність її подальшої розробки за такими 

перспективними напрямами: аналіз, узагальнення й адаптація до сучасних 

умов інклюзивної освіти зарубіжного та вітчизняного досвіду навчання; 

розширення нормативно-правової бази інклюзивного навчання; виховання й 

розвиток дітей з особливими  освітніми потребами; узагальнення, 

удосконалення та деталізація діагностичного інструментарію, програмно-

методичного й ресурсного забезпечення  корекційного процесу. 

 Практика роботи інклюзивно-ресурсного центру продемонструвала, що 

для ефективної взаємодії батьків дітей з особливими освітніми потребами та 

фахівців інклюзивно-ресурсного центру потрібна скоординованість та 

різнопрофільність  процесу взаємодії. 

Склад  команди  психолого-педагогічного супроводу залежить від 

особистості дитини та її психолого-педагогічних особливостей. Члени 

команди спільно оцінюють стан розвитку кожної дитини, розробляють 

перспективні та короткочасні індивідуальні плани роботи з дитиною, 

реалізують їх разом із дитиною, вирішують питання залучення команди 

фахівців, планують додаткові послуги, аналізують результати спільної 

діяльності, оцінюють її, а також різнобічно підвищують свою кваліфікацію. 

Проведене дослідження не вичерпує усіх аспектів означеної проблеми. 

Перспективним напрямком дослідження є удосконалення шляхів 

взаємодії фахівців інклюзивно-ресурсного центру з батьками дітей з 

порушенням інтелекту за допомогою урізноманітненості форм взаємодії, 

використання інформаційних технологій, активної позиції усіх учасників 

цього процесу. 
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